

市图书馆收到第二批爱心图书29万余册

# 让读者乐不思归 让书香弥漫周口

□晚报记者 王晨  
见习记者 范小静

本报讯 “周口的文化建设、精神文明建设任重而道远,让我们为建设一个空气中弥漫书香气的美好周口而努力奋斗!”10月11日9时,在市文化艺术中心举办的市直单位向周口市图书馆捐赠书刊(第二批)仪式上,市委常委、宣传部长

陈峰宣布,自7月4日发出捐书倡议后,截至目前,市图书馆已收到35万余册书刊,其中第二批捐赠书刊达29万余册。

据悉,此次捐书活动在我市掀起了一阵捐书热潮,从6岁的孩童到80多岁的耄耋老人,从农民工到普通市民,从党员干部到普通职工……他们在积极踊跃捐出自己心爱图书的同时,不少市民还表

示:“我们都希望咱们的市图书馆藏书日益丰富,今后能在有一个有着浓厚文化氛围的读书场所读书,且能读得乐不思归。这次我们积极捐赠珍藏图书,是为了让更多的周口人共同分享读书的乐趣,对此,我们感到内心很充实、很自豪。”

市文化局副局长谢强告诉记者,此次捐赠的图书种类繁多,可满足市民不同的阅读需求。接下

来,他们将及时对捐赠的图书进行整理编码、分类上架。

“这么多优秀图书的捐赠,再次见证了周口人对文化建设的重视。”市图书馆馆长李佳说,“近段时间的捐书活动,充分激发了市民的读书热情,到市图书馆看书学习的读者已经明显增多,每天那里都有数千人的流量,营造了一个浓郁的读书学习氛围。”

## 2013年中央机关招录公务员两万余人

据新华社电 记者10月11日从中央组织部、人力资源社会保障部和国家公务员局获悉,2013年度中央机关及其直属机构考试录用公务员工作即将开始,报名和公共科目笔试时间也已确定。

据介绍,本次招录共有140多个中央机关及其直属机构和参照

公务员法管理的单位参加,计划招录两万余人。考生报名主要采取网络报名的方式,报名时间为2012年10月15日至24日。公共科目笔试定于2012年11月25日在全省会城市、自治区首府、直辖市和个别较大的城市同时举行。

此外,2013年度中央机关及其

直属机构考试录用公务员将进一步加大基层工作经历人员的考录力度。

据介绍,按照中央有关要求,省级以上党政机关录用公务员,除部分特殊职位外,全部招录具有两年以上基层工作经历的人员,同时拿出12%左右的计划专门用于招录服务基层项目人员,同时鼓励应届大学毕业生报考县级以下机关。

收大学生村官等服务基层项目人员。中央直属机构市(地)级职位、县(区)级及以下职位(含参照公务员法管理的事业单位),拿出10%左右的计划专门用于招录服务期满、考核合格的大学生村官等服务基层项目人员,同时鼓励应届大学毕业生报考县级以下机关。

## 社团参与活动禁“只挂名不监督”

社团办经济实体,不得强制收费;未经批准不得举办评比活动

本报综合消息 今后,我国禁止任何社会团体仅以“挂名”合作方式,参与社会活动。

民政部10月10日印发《关于规范社会团体开展合作活动若干问题的规定》,首次明确社会团体开展合作活动,须对合作项目进行全程监督,不能只挂名。

《规定》还明确,社会团体可以合作举办经济实体,但应提请会员(代表)大会表决通过;社会团体与所办经济实体之间不得资产不分,不得“一套人马,两块牌子”;社会团体不得利用所举办经济实体向会员或者服务对象强制服务、强制收费。

社会团体是我国存在最广泛的社会组织,截至2011年底,我国共有正式登记注册的社会团体25.3万个。社会团体作为独立法人与其他民事主体合作开展活动,遍

布社会各个领域。若无规范,出现问题不仅影响社团的公信力,还可能损害公众利益。

为避免评比、达标泛滥趋利,民政部还要求,未经批准,社会团体不得举办评比达标表彰活动。社会团体在接受年检时,须向民政部门登记管理机关报告上一年度开展合作活动的情况,否则可能无法通过年检。

**焦点1 社团搞合作活动禁“只卖牌子”**

**【案例】**

去年,中国青少年创意大赛曝出冠名企业——尚德公司承诺的巨额捐赠“消失”。随后,对创意大赛只挂名未监管的中华慈善总会,被证实为“诈捐”的尚德公司开出1500万元捐赠免税发票,并收取5万元的管理费。

目前,名目繁多的论坛、大赛甚至商业活动,都打着某某研究机构、公益团体“协办单位”或“指导单位”等旗号,以增强活动公信力。

此次,《规定》强调,社会团体以“主办单位”“协办单位”“支持单位”“参与单位”“指导单位”等方式开展合作活动的,应当切实履行相关职责,加强对活动内容的评估,对活动过程进行全程监管,不得以挂名方式参与合作。

民政部相关负责人表示,社会团体应该珍惜自己的名誉,不能随意开展合作,或随意让合作方使用本组织的名称、标志。

**焦点2 社团与所办公司须人财物分离**

**【案例】**

今年9月,民政部官网公布《对中国足球协会作出行政处罚》。

被处罚的原因,是中国足协将所接受的广告赞助收入纳入下属企业进行核算。民政部对中国足协予以“警告”,并称要监督足协的整改落实情况。

近年来,社团通过举办经济实体,向会员或服务对象强制收费,违规谋利事件,也时有发生。

《规定》首次明确,社会团体可以举办经济实体,但应当在资产、机构、人员等方面与所举办经济实体分开,不得利用所举办经济实体向会员或者服务对象强制服务、强制收费。

此外,民政部还强调,社会团体不得将自身开展的经营服务性活动转包或者委托与社会团体负责人、分支机构负责人有直接利益关系的个人或者组织实施。

(魏铭言)

郑州机场至周口西华高速公路工程(周口段)文物大调查

## 沿线一摸底 发现新文物点6处

□晚报记者 王晨/文  
通讯员 王建胜/图

本报讯 为了积极配合郑州机场至周口西华高速公路建设,有效保护文化遗产,近日,市文物考古管理所工作人员组织考古调查工作组,对沿线文物分布情况进行了实地调查(如图),新发现文物点6处。目前,调查工作已圆满结束,新发现的文物点得到了有效的保护。

郑州机场至周口西华高速公路全长约132公里,其中周口境内长约59公里,途经扶沟、西华两县。经考古人员调查,发现该高速公路(周口段)沿线共有文物点11处,其中省、市、县级文物保护单位5处,分别为省级文物保护单位支亭寺遗址,市级文物保护单位桐丘故城,县级文物保护单位雁周遗址、谢岗遗址、前石羊遗址和后石羊古城遗址及汉唐墓群。

新发现的文物点有6处,分别



是扶沟县湾郭新石器遗址及战国至唐宋时期墓群(位于扶沟县湾郭村),该地目前为耕地,调查时发现有大量龙山、战国、唐、宋时期器物残片和战国两汉时期的空心砖、绳纹子母砖等;姜岗汉唐墓群(位于扶沟县崔桥镇古城村),调查时发现有空心砖和唐代器物残片;徐桥遗址(位于西华县迟营乡),调查时发现有汉代陶片等;三官庙墓群(位于西华县大王庄乡),调查时发现上世纪70年代当地村民挖坑塘时,从地下5米处出土白釉坛子、白釉碗及墓砖等器物,初步断定这些器物为唐宋时期墓葬出土物。

此次文物调查,考古人员发现郑州机场至周口西华高速公路工程(周口段)沿线的文物十分丰富,这对于了解当地的文物埋藏情况和有效保护文化遗产,不仅具有极其重要的意义,更填补了这一区域的田野考古工作的空白,丰富了考古研究资料。

国务院:

## 班车校车可走城市公交车道

据新华社电 国务院10月10日召开常务会议,决定扩大中等职业教育免学费范围、完善国家助学金制度,研究部署在城市优先发展公共交通,审议通过《缺陷汽车产品召回管理条例(草案)》。

会议指出,目前,我国城市公共交通发展远远不能适应经济社会发展和人民群众出行需要,多数城市公共交通出行比例偏低。为从根本上缓解交通拥堵、出行不便、环境污染等矛盾,必须树立公共交通优先发展理念,将公共交通放在城市交通发展的首要位置。

(一)强化规划调控。城市控制性详细规划要与城市综合交通体系规划和公共交通规划相互衔接。城市综合交通体系规划应明确公共交通优先发展原则。

(二)加快基础设施建设。提升公共交通设施、装备水平,提高公共交通舒适性。加快调度中心、停车场、保养场、首末站以及停靠站建设。推进换乘枢纽及步行道、自行车道、公共停车场等配套设施建设,将其纳入旧城改造和新城建设规划。

(三)加强公共交通用地综合开发。对新建公共交通设施用地的地上、地下空间,按照市场化原则实施土地综合开发,收益用于公共交通基础设施建设和弥补运营亏损。

(四)加大政府投入。城市政府要将公共交通发展资金纳入公共财政体系。“十二五”期间,对城市公共交通企业实行税收优惠政策,落实对城市公共交通行业的成品油价格补贴政策,对城市轨道交通运营企业实行电价优惠。

(五)拓宽投资渠道。通过特许经营、战略投资、信托投资、股权融资等多种形式,吸引和鼓励社会资金参与公共交通基础设施建设和运营。

(六)保障公交路权优先。增加城市公共交通优先车道,扩大信号优先范围。允许机场巴士、校车、班车使用公共交通优先车道。加强公共交通优先车道的监控和管理。

(七)健全安全管理制度,落实监管责任,切实加强安全监管。

(八)规范公共交通重大决策程序,实行线网规划编制公示制度和运营价格听证制度。

国家文物局发布初步调查结果——

## 我国古村落 云南最多

本报综合消息 10月11日上午,国家文物局公布全国传统村落初步调查结果,我国各地上报上万个传统村落,其中云南省最多,达到1371个。

上述调查由国家文物局、住建部、文化部和财政部于今年5月共同启动。目前,调查工作已初步完成。

数据显示,我国31个省、自治区、直辖市共登记上报了11567个村落信息。

“当前传统村落缺乏保护性措施,消失速度急剧,我们早一天发挥作用,就会少损失几个传统村落。”传统村落保护和发展专家委员会主任委员冯骥才介绍,专家委员会将对各地推荐的候选村落进行评定,尽快确定第一批中国传统村落名录。

偷窃损毁光缆,  
危害通信安全将受到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365